



A gazdák világából.

Mint közgazdasági életünk egészen, úgy időjárásunk is a rendkívüliség benyomása alatt áll. A helyett, hogy mint rendszeren ez évszabban lenni szokott, a megfagyott földkerget vas-tag hóréteg borítva, loes-poc van országserve, a székér kerekagygig szánt a feneketlen sár-viztűkrök csillámanak a bevetett tábiákon, melyeknek terményei már ma is tavaszi zöld-szint oltóttek.

Az igazított kedély teljes türelmetlenségével kérjük: mire vezet mind ez? A boldog embernek a jövőbe vetett hite oly erős, de a megpróbáltatásnak az a káros következménye is van, hogy ideges lesz minden rendkívüli iránt.

Ez évben természetünk, ha nem fényes is, de közepeszerű mindenestre volt és gazdáink a felette aláhányatott terményárak miatt, mégis a legmósbóbb helyzetbe jutottak. Ha most még a jövő aggodalmait által is gyötörtetnek, mire az időjárás rendkívülisége alapos okot szolgáltat, féltés, hogy elviszítik erejüket, és mint a futásnak erédit sereg csata-rendje felbomlik, úgy ók is paragon heverte-tik erejüket a helyett, hogy mentésre gondol-nának. Pedig menteni kell a létfentartás egész erejével és azon szempont által vezéreltetve, hogy gazdáink helyzete csakis kedvező termés-esetén javulhat meg.

Azok a nagyszabású reformok, melyeket a helyzet javítása céljából az utóbbi időkben javaslata hoztak, annélkül, hogy azok becsé-ből valamit levonni akarnának, olyanok, me-lyeknek gyümölcsei csak a távol jövőben érke-kesíthetők. Már pedig az emberi természetben fekszik, hogy a mikor a jelen mostohaságával kell küzdeni, messzeható reformoknál foglal-koznunk nemcsak kedve, de meg gazdáink zóme, azok az apró darab földek művelői, természet-szerű konzervatívizmussal fogva is, nem egyhamar szánják rá magukat, az ilyenek fog-anatósítására. Azon kell tehát lennünk, hogy a jövő természetnél nagyobbra fokozzuk, mert egyszerű okoskodás ugyan, de dönthetetlen, hogy a hányzortra több fog teremni, annyiszorta nagyobb lesz, gazdáink bevétele is.

De hát mit tehet a gyarló emberi erő a természet kerülhetlenségén ellen? Tehet sokat, igaz, hogy nincs módjában a felette nedves idő miatt, buja tenyészetnek indult veteményt az eshetőleges kifagyástól megvédeni, de van módja a lapályokon meggyűlékezett vizet le-csapolni és területét a kiázástól megvédeni, van módja a megromlott utakat helyreállítani és a közlekedést a saját tudjában fenntartani. Számtalan példát tudunk, hogy nedves időben a magán dűntök megromolva, a gazda ezt tételenül nézte, míg annyira használ-hatatlanná vált, hogy esetleg kúmaradót takarmánya is kún rekedvén, lábas jószágai nem részesültek a kellő téli ellátásban és a miatt értékükből sokat veszítettek vagy épen tönkrementek. Ily bajok megátalása az egyes hivatása, midőn pedig arról van szó, hogy az egyesek birtokát a helységgel összekötő utak tartassanak fenn, ott ismét a helység kötele-sége közbe lépni és nem várni megyei vagy állami segílyre, mely rendszeren későn érkezik.

A lelejeklenlet és az el nem csüggedés, másodsorban kívánatos azért is, hogy a jövőre nézve a kellő előkészületek megtéessenek. A tavaszi munka egyszerre csak nyakunkon van s ha földünk nincs rendben, ha arra a szoká-sos trágyát ki nem hordtuk, ha vető magunkat nincsen előkészítve, szántó-vető szerszámaink el-hanyagolva, midőn a munka ideje beköszönt, az ide-oda kapkodás veszélyének tesszük ki magunkat. És még azon balhiedelemről is megóvva szeretnénk látni gazdáinkat, hogy azon nézetnek hódolva, miszerint a termény-árak oly alacsonyok, hogy a vetés nem fizeti

ki magát, a tavaszi vetésre szánt területet redukálják.

Csak vessenek úgy mint szoktak s csak teremjen bőven, ha az árak a mai alacsony színvonalon maradvának is, — mi évekig úgy sem tarthat — sokkal jobb, mint nem vetni, különösen annak, ki már ahoz be van ren-dezve és nagy befektetések nélkül teheti.

Tagadhatlan tehát, hogy a jelen abnor-mis időjárás sok veszélyt rejt magában, ta-gadhatlan, hogy annak hátrányai ellen teljes-en védekezni nem lehet, de az is bizonyos, hogy fokozott erélyvel, sokban élet vehetjük, valamint az is, hogy ha valaha, úgy e válsá-gos időben kell, hogy a gazda szíve és esze helyén legyen.

A többit aztán bizhatjuk a gondviselésre, mely higyük, hogy nem lesz irántunk mostoha és az új évvel meghozza a várva-várt tél-i-köntöst földünk számára, egy kellő mennyisé-gű hóréteg alakjában, hogy szépen fejlődő veteményeinket megvédje a fagy ellen és a talajt kóvérítse.

Munkára fel!

Debreczen, jan. 3.

A debreczen-kerületi kiállítási bizottság nevében gr. Degenfeld József elnök és dr. Király Ferencz titkár következőt figyelmzettetést bocsátotta az iparosokhoz:

Közelegvén mindinkább az 1885. évi buda-pesti országos kiállítására, illetve a kiállítandó tárgyak felküldésére kitűzött határidő, alkalom-szerűnek lájzuk, hogy Czimnek, mint a neve zett kiállításban való részvételre bejelentett kiállításnak figyelmét arra nézve hívjuk fel, miszerint a kiállításra szánt tárgyainak elke-szítéséhez, illetőleg előkészítéséhez hozzá kez-denit sziveskedjék.

Ismertve azon gyakran előforduló akadá-lyokat, melyek a közönségesnél nagyobb gon-dot és figyelmet igénylő tárgyak előállításánál, azok anyagának beszerzésé, főleg pedig kivá-lasztásánál előfordulni szoktak, s melyekkel úgy az iparos osztálynak, mint gazdaközönségnek kisebb nagyobb részben és mérvben megkü-zdenie kell: elmulasztatlan kötelességünknek tartjuk jelen körlevélünk kibocsátása által ke-rületünkhez tartozó minden rendű t. kiállítón-akat figyelmessé tenni arra, hogy a mennyiben a jövő év márczius hó 1-ig, mint a bejelentett tárgyak felküldésére kitűzött határidőig jelle-het már nem sok, mindazáltal meg elegendő idő áll rendelkezésére, ezen időt a gazdaköz-ség a bejelentett alulfajok különbözőbb gon-dozására s jó karba helyezésére, a kiállításra szánt termények kiválasztására és czelészert előkészítésére fordítani, — az iparos kiállító-k pedig a kiállítandó iparcikkek figyelmesebb, kegyelmesebb és emellegesen tökéletesebb elké-szítése felhasználni igyekezzenek.

Azon meggyőződésben vagyunk, hogy a munka beosztás czelészert elvének követése mellett t. kiállítóink meg lesznek kimélve attól, hogy a tárgyaiknak el- vagy előkészíté-set a legutolsó hetekre hagyják, s emellegesen a sietve előállított ipar gazdasági termé-k vagy bármely másnemű tárgy versenyké-pes nem lesz, esetleg a kitűzött időre el nem készűven, a kiállításból épen kimarad. Viszont az alulirt kerületi bizottság nem jut azon kény-szerhelyzetbe, hogy nemzeti kiállításunk mel-tóságának meg nem felelő, gyenge vagy elké-sve beküldött tárgyakat visszautasítsunk kény-telen legyen, s ezáltal kerületünknek a tett bejelentésekből itelve jelentékeny és figyelmet érdemlő kiállításra hezagosá váljék.

Ezeknek előrebocsátása és figyelembe ajánlása után még a következőkre hívjuk fel t. kiállítóink figyelmét:

1. Magterményeket és üvegekben kiállítandó

elemi szereket egyedül a kiállítási országos bizottság által előirt — általunk vagy közvet-len megrendelés útján megszerezhető — üveg-edényekben lehet kiállítani.

2. Minden kiállító, ki tárgyát saját szek-renyében ohatja kiállítani, tartozik szekrény-rajzát a már előre haladott idő folytán immár haladéktalanul jóváhagyás végett leendő fel-terjesztés czéljából hozzánk benyújtani.

3. Azon kiállító, kinek tárgya szekrény-ben állítandó ki, de szekrényt nem készített, bizonyos meghatározott használati díj fizetése mellett igénybe veheti az országos bizottság szekrényeit, melynek rajza kiállítási iródnánk-ban (kereskedelmi és iparkamara házánál, hat-van-utca) s a szilágysomlyói, zilabi, nyiregy-házai, beregszászi, munkácsi; m.-szigeti, szat-mári, nagybányai, nagykárolyi, nagyszőlősi kiállítási helyi bizottságokkal bármikor megte-kinthető, s az alkalmasnak talált szekrény ki-választható.

A midőn a fentiekre Czimnek becses fi-gyelmét ismételve felhívjuk, egyszersmind tu-datjuk, hogy bármely akár személyesen, akár levelben kiállítási ügyben hozzánk intezendő kérdésre készséggel adunk választ és felvílá-gosítást.

A debreczen-kerületi kiállítási bi-ottség nevében:

Gr. Degenfeld József elnök. Dr. Király Ferencz titkár.

ELOFIZETESI FELHIVÁS.

Előfizetést nyitunk lapunk, a „Debre-czen“ 1885. évi január-márcziusi évfolyamára, illetőleg január-juniusi félévre.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hozzánk minél előbb beküldeni sziveskedjék, nehogy a lap küldésében fennakadás történjék.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre:

Egész évre . . . . . 10 frt. Félévre . . . . . 5 frt. Negyedévre . . . . . 2 frt 50 kr.

Előfizethetni helyben Kutasi Imre nyomdá-jában, — továbbá Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésükben, s vidéken, posta-ut-díjnyúl minden posta hivatalnál.

A „Debreczen“ szerkesztősége és kiadó-hivatala.

Helyi hírek.

\* A „felolvasó kör“ nyolczadik estélyét f. hó 8-án csütörtökön d. u. 5 órakor tartja a városháza nagytermében, a mikor is először Dr. Szántó Sámuel tanár ur fog olvasni „a fényűzésről“ s másodsor Konti Lajos ur „v elemény az üstökösokról“ című rövid értekezése fog felolvasatni. Csiky Lajos, mint a kör jegyzője.

\* Második évfolyam. A kölcsönös-segély-ző-egylet II. évfolyama megnyitult s tegnap és tegnapelőtt voltak az első befizetések, de mi-vel ezen két befizetési napon az egylet, most már megszaporodott, tagjaitól a befizetéseket elfogadni lehetetlen volt, az igazgatóság el-határozta, hogy a szombat és vasárnap kisorult tagok részéről a befizetések f. hó 7-én azaz d. u. 3-5-ig eloldadtanak. A második évfolyamba új tagok csak még január hónapban fogadtatnak be és ezen idő alatt bárki a ké-sedelmi k r a j z á r o k l e f i z e t é s e n é l k ü l t a j a lehet az egyletnek.

\* A symphóniai 2-ik hangverseny tegnap fényesen sikerült. A „Bika“ diszterme zsutolá-sig telt meg fényes intelligens közönséggel. Méltó elismeréssel adozhatunk Czapek Péternek a 39-ik szerezred derek karnagyának, ki a klasszikus zenész írók örökbecsű művei felújításával valóban élvezetes estéket szerez közönségünknek.

\* Színház. Szombaton a „Koldus-d i á k“ kedvelt operette, mint már számtalan esetben — újra tele házat vonzott. Talán fe-leseges is mondanunk, hogy az előadás össze-vágo, a kiállítás pazar volt. — N e m e t h rekedsége miatt Ollendorff szerepét Kis s Mihály játszta. Nemeth pompás Ollendorffja után ő csak vékonyka sikert arathatott, az énekrészek viszont nagy tetszésben részesültek nála. — Tegnap „Q u a s i m o d o“ dráma főszereplői egymást igyekeztek felül-mulni, mely igyekezetet a nagyszámú közön-ség hálás elismeréssel viszonozta.

\* A Jéggalya „A debreczeni korcsolyázó-egylet“ a vasuti induláshoz túl levő Jéggalya helyiségét 1885. január 6. azaz kedden d. u. 3 órakor a helybeli 39. cs. k. gyalog szerez-red zenekara működése mellett ünnepélyesen megnyitja, melyre a n. é. közönség tisztelettel meghívatik a rendezőség által. Belépti-díj: a csarnok fűtött helyiségebe, azoknak kik fog-lalkozó — vagy rendes tagsági minőségüket igazolni nem tudják személyenként 30 kr. és a 12 éven alóli gyermekeknek 10 kr. A berkocsi díja kimenet 60 kr. visszajövet 60 kr. ki-és vissza egy órai várakozással 80 krban rendőrileg megállapítva van. Kedvezőtlen idő esetében az ünnepély elmaradása, a „Casinó“ épület szegletén levő egyleti zászoló bevétele által fog jeleztetni, mely esetben az, a legkö-zelebbi vasárnapra halasztatik el.

\* Nyomor tanyája. Darabos-utca egyik kised viskójában 6 tagu család lakik. A családfő iparos mester, de a betegség ágyához szegede s a nő s apró gyermekek szintén betegek. — A legszükségesebb táplálékot is nélkülözik. — Egy derek emberbarát, Frankl Ferencz fűszerkereskedő megszánta a szerenc-sétlen családot, s nemcsak élelmiszert, de pénzelt is ellátta. Aztán pedig gyűjtővet bos-csátott ki, melyen már a nyomort enyhítő kis összegeske egybegyűlt. Az iv szerkesztő-ségünkben van letéve; az adományokat át-vezesszük, nyugtázzuk, s a családhoz azonnal eljuttatjuk. Mai napon begyűlt 2 frt 50 kr. Adakoztak: Frankl Ferencz 1 frtot, B á t h o r y Imre 1 frtot, N. N. 20 kr., N. N. 20 kr., U r i Mihály 10 kr. — Városunk könyörület, nemesszívű közönségének adomá-nyait szivesen közvetítjük a szerencsétlen csalá-d számára.

\* Közgyűlés. A debreczeni iparos ifjuság önképző és betegsegelőző-egylete f. é. január hó 18-án vasárnap délután 3 órakor az egylet csapó-utcai helyiségében rendes évi közgyű-lést tartja. Tárgy: elsőszeg évi jelentése, számvizsgálók jelentése az egylet vagyoni álla-potáról, tisztújítás, esetleg indítványok. A köz-gyűlésre az egylet mindazon rendes, alapító és pártoló tagjai, kik az alapszabályok értelmében szavazati joggal bírnak, tisztelettel meghivat-nak. Debreczen, 1885. január 5. Serly Ede elnök.

\* Ostromolt bank. A kölcsönös-segély-ző-egylet igazgatósága az ipar és kereskedelmi-bank üzleti helyisége, mely egyelőre a kölcső-nös-segély-ző-egylet helyiségül is szolgál, szomb-aton és vasárnap valóságos ostromnak volt kitéve. Az új és a régi évfolyamok tagjai egy-szerre kezdtek meg befizetéseiket s így törté-nt, hogy a befizetés a zsutolóság meg-telt. Az igazgatókon kívül még 4 igazgatósági tag szakadatlanul dolgozott az iszonyu zaj kö-zepette is, mely a legégszükségesebb idegeket is

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.

A kis aranyosok.

Családi életkép.

Könyves Toth Kálmántól.

— Uram! ha ki nem ránt a hinárból, oda vagyok! E szavakkal rontott be hozzám Toth-hegyi Dini tiszteletlítő fogalmazó olyan torzképpel, hogy saját édes anyja is kereszt-levelet követelt volna tőle, hogy jólismarhesse benne kedves gyermekét.

Földtul vonásai híven tükröztek vissza kinos lelki helyzetét. — Mi baj? kérdezém szánakozó rész-vétellel — talán be van már töltve a hely, s az elnök nem tehet semmit sem önért? Cso-dálom, mert alig pár napja megígérte, mi-ként majd önt ajánlja első helyen. Jelentke-zett-e már nála személyesen?

— Óh! bár csak sohase jelentkeztem volna! — sohajtá Dini. megtörölve gyöngyöző homlokát, — irtózatos, rettenetes, még álom-nak is borzasztó!

Vártam türelmesen, míg a szegény fiu lelki háboruja egy kissé enyhül.

— No most már nyugodtabbnak látszik — szólítam — feleljen kérdésemre. Személye-sen vitte el ajánlólevelemet az elnök urhoz? — Személyesen — hebegte Dini. — Szivesen fogadták? — De még hogy! — Átadta levelemet? — Nem futotta ki az időből, — viszon-zá Dini — mással voltunk elfoglalva. — Ez már igazán borzasztó, levelet visz s elfelejti átadni, talán elvesztette? — Dehogy felejtettem, dehogy vesztet-tem el, de mondom, nem futotta ki az időből s most már akár elégethetem.

— Talán valami bakot lőtt, fiatal em-ber? kérdem aggodó tekintettel vetve rá.

— Azt még csak kiheverném valahogy — mondá szánalmas hangletéssel. — Uram! képzelje el csak, egy drága életet tiportam szét, nem szándékosan; a körülmények esküd-ték össze ellenem, hogy romlásomat idézzék elő.

Hallgattam. Az ifju önvádja rám is leve-rőleg hatott. En ajánlottam az elnök pártfo-gadására, eljárása engem is kompromittált. Nem szóltam, de szememből kiolvashatta a szemre-hányást. Föl is fogadtam, hogy én ugyan ezentul az apámfiát sem ajánlom, mikor egy ilyen szerény, jórávaló ifju is szégyent hoz réám.

A nélkül, hogy buzdítottam volna, kevés vártatva így folytatta beszédét:

— Tessék kihallgatni s aztán törjön fe-lettem pálczát. Tenát, hogy az elnök ur előtt tisztességes külsőben mutathassam be csekély-ségemet, először is természetesen törlesztésre új szalonruhát vettem. Magamat szépen kis-csipve mentem ki az elnök ur nyaralójába. Az előszoba ajtaján szerényen kopogtatok, egyszer, kétszer, háromszor. A válasz csak fulhasító zsivaly. Dobolás, trombitálás, élénk kiáltással kísértetve.

Gondolván, hogy az urcsák lármája miatt itt akár reggelig zörgethettek, — én bi-zony bensítottam. Hát a mint belépek, három fucska s egy kis eleven vidor arcu lányka meresztették rám szemüket. Egy percze, de csak is egy percze csend lett. Már a máso-dik pillanatban újra pergett a dob, harsant a kürt s az egyik fucska kiáltá: „Vigyázz!“ Nyilat felhuzva egyenesen réám csézott.

Már épen vigyázni akartam, mikor a belső ajtó kitarul, s nyájas fejbőlütással üd-

vözöl egy nő. Kezében egy felben levő haris-nya, de azért fölismertem benne az elnök ur nejét.

— Kezeit csókolom nagyságos asszonyom, lehet-e szerencsem, — tovább nem folytathat-tam, mert a kis ijász nyilveszője oly egye-nen vonásban repült orromhoz, hogy bárme-lyik Nimródnak dicsőségére válnék ily lövés. Ezer szerencse, hogy a vessző tompa fa volt, mert más különben még drágábban fizetem meg e kis mulatságot.

— Czézár! Czézár! te kis ügyetlen! dorgálta őt mamája — nem figyelmeztettek-e már több ízben, hogy az ablak fele nem szabad czeloznod, lásd, ha most a bácsi orra fel nem fogja, okvetlenül kitöröd az ablakot.

En neki vörösödve dörszögtem czél-pontul szolgáló orromat a gyermekek pedig neki vörösödve kacagtak.

— Kérj bocsánatot a bácsitól, Czézár! parancsolta anyja, te mindig szófogadó fiu vagy, gyermekem.

— Hát nem meg mondtam a bácsinak, hogy vigyázzon, — szabadkozok a kis vadász, — bácsi! én nem akartam meglőni az orrát, szemővegét akartam treffélni.

Önkénytelenül szememhez kaptam, mert ez a határozott jellemű Czézár még megkísérli hibája helyrehozását.

Trombita harsogott, pergett a dob, de szerencsére nem tarthattam a lövéspróbától, mert a mama intett a cselédnek s ez a vesze-delmes nyilvesztő ügyesen elcsente.

— Ön férjemet keresi, nemde? kérdezte az asszony, — a mint még egyre tapogattam orromat, érezve, hogy az lassaukint dagadni kezd.

— Talán csak nem fáj az orra? kérdezte aztán tovább, milyen szerencse, hogy az a

tönkre tette volna. A két könyvecskébe lett a befizetés, hogy e két félnapon ma. Az új évfolyamba is meggyezze. A mostani pénz-nös-segély-ző-egylet minde-igénylet lesz képes kiele-kább, mivel a többi pénz-dolgoznak, míg az egylet zelési díj mellett helyi körülmény azonban, hogy alapítása alkalmával is o-zéposztály, az iparosok gyen és az egylet sze-ezerek nézve csakugyan mind a mellett az ipar-része távol tartja magá-at, hogy az egylet iga-lyam megalakítása alkalm-latok előkeihez gyötör-ivek mind úresen érkez-kalapos társulat vesz rész-let tagjai között. Ajánlók-saink és gazdáink figyelm-ujveji d. u. istentisztelet-ének elő diák ellen lett be-bája volt, hanem a szá-más ének számát jelezte, más rendelve. E felszóló hallgatva a másik felet szólalásuknak tért nem e-

\* A kistemplomi ese-ujveji d. u. istentisztelet-ének elő diák ellen lett be-bája volt, hanem a szá-más ének számát jelezte, más rendelve. E felszóló hallgatva a másik felet szólalásuknak tért nem e-

\* Új lap. — Nyiregy-uj társadalmi hetilap indí-rin-er nyomdatulajdonos kiadásában. — Az új tá-vár a nyiregyházi közön-ség által megjelölt, melyre a n. é. közönség tisztelettel meghívatik a rendezőség által. Belépti-díj: a csarnok fűtött helyiségebe, azoknak kik fog-lalkozó — vagy rendes tagsági minőségüket igazolni nem tudják személyenként 30 kr. és a 12 éven alóli gyermekeknek 10 kr. A berkocsi díja kimenet 60 kr. visszajövet 60 kr. ki-és vissza egy órai várakozással 80 krban rendőrileg megállapítva van. Kedvezőtlen idő esetében az ünnepély elmaradása, a „Casinó“ épület szegletén levő egyleti zászoló bevétele által fog jeleztetni, mely esetben az, a legkö-zelebbi vasárnapra halasztatik el.

\* Városi ügyek tá-válabb s legutóbbi gyűl-és gyűlésre az egylet mindazon rendes, alapító és pártoló tagjai, kik az alapszabályok értelmében szavazati joggal bírnak, tisztelettel meghivat-nak. Debreczen, 1885. január 5. Serly Ede elnök.

\* Ostromolt bank. A kölcsönös-segély-ző-egylet igazgatósága az ipar és kereskedelmi-bank üzleti helyisége, mely egyelőre a kölcső-nös-segély-ző-egylet helyiségül is szolgál, szomb-aton és vasárnap valóságos ostromnak volt kitéve. Az új és a régi évfolyamok tagjai egy-szerre kezdtek meg befizetéseiket s így törté-nt, hogy a befizetés a zsutolóság meg-telt. Az igazgatókon kívül még 4 igazgatósági tag szakadatlanul dolgozott az iszonyu zaj kö-zepette is, mely a legégszükségesebb idegeket is

ugyancsak megkeserül-tek mértem őket végig, s szemem nem látja meg. N-kodtam. — Kedves fiam, — va — bemutatam neked letbeli fogalmozó urat, zós barátunk ajánlott, — a kis gyermekesereg aranyos bogárkánk!

Az hitem most m-kis aranyos bogárkák csi-lódásban ringattam maga-történtek a papa szobá-jal megelőztek, úgy hog-tele volt minden szek-egyaránt. A kanapét fen-mára.

Távolabb állott még. En szerényen ott akarta a mint leültem, hirtelen-ütött volna belém, föl k-czom a fájdalomtól eltor-

A kis lányka pedig — Ni! ni! a bács mindjárt sir; tudtam á-nem szóltam, mert mam-a kis lányhoz nem illik

Még ilyen keletve-tanui hősiességet kellett-tem igazán tús s ez an-jezést, ha más meg nem-volna a „Ny e l v ö r“

— Nem testü sem-gyenkezve — egy kisse-

— Katonadolog es-hős Czézár.

— Nem képzele a

2-ik hangverseny tegnap... "Bika" diszterme zsolóla...

ombaton a "Koldus-ette, mint már számtalan házat vonzott. Talán fele...

Debreczeni korcsolyázó... hóhoz túl levele Jégpálya...

a Darabos-utca egyik... agy család lakik a csu...

debreczeni iparos ifjuság... zó-egylete f. e. január...

A kölcsönös segélyző... az ipar és kereskedelmi...

az ön szemüvegét, még... na.

a bácsi nem vigyáz, —... e, nagysád, igazán ezer...

— mondá nyájában, —... mekek közt. Osméri a...

— elnök ur ő nagysága... fól reá, ő pedig szeli-

— mondá nyájában, —... mekek közt. Osméri a...

— Nem tesü semmit, —... gyenkezve — egy kissé megszurt a tü.

tőkre tette volna. A két félnapon mintegy 800 könyvecskébe lett a beízetés bejegyezve, úgy hogy e két félnapon majd 1600 frt folyt be. Az új évfolyamba is már 2000 betét van jegyezve. A mostani pénzükről világban a kölcsönös-segélyző-egylet mindenesetre igen sok hitel igénylet lesz képes kielégíteni, annyival is inkább, mivel a többi pénzükről mint 8-9% dolgoznak, míg az egylet 6% kamat, 1% kezelési díj mellett helyi el. pénzt. Sajnálatos körülmény azonban, hogy jöllehet ezen egylet alapítása alkalmával is odacélzott, hogy a közepes osztály, az iparosok és gazdák bankja legyen és az egylet szervezete olyan, hogy ezekre nézve csakugyan igen üdvös volna, mind a mellett az iparosok és gazdák nagy része távol tartja magát tőle. Jellemző tény az, hogy az egylet igazgatósága az új évfolyam megalakítása alkalmával az összes társulatok elnökeihez gyűjtőlevelet küldött, ezen izek mind üresen érkeztek vissza. Egyedül a kalapos társulat vesz részt, mint alyan az egylet tagjai között. Ajánljuk ezen egyletet iparosaink és gazdáink figyelmébe.

\* A kistemplomi eset, melynek leírása az újví d. u. istentisztelet alkalmával működő éneklő diák ellen lett beküldve, nem az ő hibája volt, hanem a számkirakó, ki egészen más ének számát jelezte, mint a melyike meg volt rendelve. E felszólalás közlésevel meghallgatva a másik felet is, — a további részalásuknak tért nem engedünk.

\* Új lap. — Nyiregyháza, mint halljuk, új társadalmi hetilap indul meg közelebb Piri-er nyomatdátulajonos és könyvkereskedő kiadásában. — Az új társadalmi lapot sokat vár a nyiregyházi közönség.

\* A Rákóczy harang rövid idő alatt s rövid ideig ma délben negyszer egymásután megszólalt. Sokan csodálkoztak e felett, pedig csupán a Rákóczy-harang új utójét próbálták a nagytemplom nyugoti tornyában. Az új ütő most érkezett meg.

\* Városi ügyek tárgyalása egyik legkiválóbb s legtiszteltelebb nevű városi polgártól gyakorta fog jönni lapunkban, ki nagybecsű közleményeinek átengedését megígérte s azok elsejét már át is adta.

\* A keresk. kolon bálja tegnap kitűnően sikerült. A jelenlévő nagy közönség a legjobb hangulatban mulatott egész reggelig.

\* Az orsz. vásár előbete a bőrvásár ma volt. Sem nagy kínálat, sem nagy kereslet let nem volt. Pénteken lesz a juh, vasárnap, hétfőn a sertés, — kedden pedig a baromvásár.

\* Bűvészet. Színházunkban holnap tartatik bérlétszűnetben, felemelt helyárrakkal a világhírű B e c k e r tanár első nagy bűvészetit a n t i s p i r i t i k a i előadása. A rendkívül érdekes és meglepő előadásra felhívjuk a közönség figyelmét!

\* Elgázolt kutyá. Ma délután 12 és 1 óra között közlekedő közúti vonat a péterfia utca elején egy ebet elgázolt s derékban ketté vágta.

\* Furcsa folyamodvány. A bagatell bíróságához következő furcsa panasz érkezett be: "Alázattal kérelmem kihagatni Bent irtnak. 1884. Tekintettes Bakator Bíróságnak Bocsár János — Nagy alázattal kérem a tetes Bakator bíróságot panaszomat figyelembe felvetni én Bocsár János 10 frtot kölcsönöztem Sopek Ferencnek kölcsönöztem miután Libli urnál Dávid urnál Szesz gyarába dolgozot szerencsetlen óra következésbe gép fél kezét szakasztotta még élve meghalt a kórházba tanuk által bizonyítom pénze maradt Libli urnál szöszgyarába, bizonyítja Flórián Lénárt Spon-tek János Maradok kézc-okolással Bocsár János mk."

\* Jótékony nőegylet. (A d a k o z á s o k)

ugyancsak megkeserülök. Sárkány tekintet-let mértem öket végig, de ezt az apa s anya szeme nem látja meg. Nagynehezen foltápsz-kodtam.

— Kedves fiam, — szóló nejéhez fordul-va — bemutatom neked Tollhegyi Dini tiszte-letbeli fogalmazó urat, tudod, a kit a mi kö-zös barátunk ajánlott, — ezek pedig, folytatá-a kis gyermekesereg mutata, — a mi kis aranyos bogárkánk!

Azt hittem most már megszabadulok a kis aranyos bogárkák csipésétől. Szomorú csaló-dásban ringattam magamat. Velünk együtt történtek a papa szobájába, de bennünk jó-val megelőztek, úgy hogy mikorra beértünk, tele volt minden szék játékkal, gyermekkel egyaránt. A kanapét fentartották szülei szá-mára.

Távolabb állott mégis egy szék üresen. Én szerényen ott akartam helyet foglalni, de a mint leültem, hirtelen, mintha villanyszikra ütött volna belém, föl kellett pattanom. Ar-csom a fájdalomtól eltorzolt.

A kis lányka pedig kacagott jóízten. — Ni! ni! a bácsi bele ült a kőtsébe, mindjárt sir; tudtam ám, hogy ott a tü, de nem szóltam, mert mamám arra tanított, hogy a kis lányhoz nem illik a sok fecsegés.

Még ilyen kelepcebe nem jutottam. Vér-tanui hősiességet kellett tanusitanom. Én üt-tem igazán tün s ez annyira megszokott kife-jezést, ha más meg nem előz, én ajándékoztam volna a "Ny e l v ö r"-nek.

— Nem tesü semmit, — dadogtam szé-gyenkezve — egy kissé megszurt a tü.

— Katonadolog ez, bácsi! vigasztalt a hős Cézár.

— Nem képzeli azt, kedves ifju barátom

II. közlemény.) Idősb Vecsey Imréné és Or-módi Lajosné urnók ivén, Miklós, Kásas, Széc-hényi és kisujtöczkában befolyt adományok. Steinfeld Ignác 50 frt, Dr. Popper Alajosné 2 frt, Löwy Arminé 2 frt, Eisenbergerné 1 frt, Varga Károlyné 2 frt, Stern Gyözőné 50 kr, Kesztelbaum Fáni 50 kr, Holländer De-zsóné 1 frt, Schwartz Edéné 30 kr, Berger Henriké 5 frt, Berger Fischbein Fáni 2 frt, Fischbein Ignácné 2 frt, Scheer Jakabné 1 Scheer Benóné 1 frt, Nagy János 50 kr, N. N. 40 kr, Keszler Jakabné 50 kr, Gr. J. 50 kr, Földváry 50 kr, Rózenfeld 1 frt, Lippmann Sámuel 2 frt, T. S. 50 kr, N. N. 20 kr, Szé-kely János 50 kr, Knoll Pál 1 frt, Enderssch 1 frt, Hertzka 1 frt, Simon Györgyné 1 frt, ifj. Medgyesi Lajosné 1 frt, Dr. Rózsa Mór 1 frt, Unger 30 kr, özv. Jakabovitsné 1 frt, N. N. 20 kr, Domokos Lajosné 1 frt, Vági Sámuel 1 frt, Jónás Leopold 1 frt, Kelner Dá-vidné 1 frt 50 kr, Mihelyi Etelka 1 frt, Szál-lósy György 2 frt, Kohn Gyuláné 40 kr, Tóth Beláné 1 frt, Böszörményi Róza 1 frt, N. N. 1 frt, Katz Józsefné 3 frt, Megyeri Pálné 1 frt, Tóth Mihályné 1 frt, Tóbi Istvánné 1 frt, Stenzell Fáni 1 frt, Krausz Sámuelné 40 kr, K. T. M. 50 kr, Schenk 1 frt, Szabó Jánosné 1 frt, N. N. T.-né 1 frt, id. Nánássy Lajosné 2 frt, Lévy Ferencné 1 frt, Menceze Hen-rikné 1 frt, Balogh Imre 2 frt, Áron Manóné 3 frt, Medve Kalmáné 5 frt, Schenk Jakab 1 frt, özv. Szecsey Józsefné 1 frt, Preizer Sa-lamonné 1 frt, Feischl Károlyné 2 frt, Wodi-áner Paula 1 frt, Fekete Kálmáné 1 frt, Mar-jalaky Mihályné 1 frt, Farkas Albertné 1 frt, Rózenzewig Ábrahám 50 kr, Stekli Adolfe 1 frt, Nagy Ferencné 1 frt, N. N. 20 kr, Cseresznyés Sándorné 1 frt, Elsner 50 kr, N. N. 20 kr, Liebermann Luiza 1 frt, Molesanyi Jánosné 1 frt, Geiger Sámuelné 80 kr, N. N. 10 kr, Tóth Györgyné 60 kr, Birinyi Gáborné 40 kr, Szabó Józsefné 20 kr, N. N. 20 kr, Kozák Mihály 20 kr, Csikos András 50 kr, Vedródi Viktor 1 frt, Nagy Antal 1 frt, Katz Jakab 1 frt, Butykayné 2 frt, Pénzesné 1 frt, Rózenfeld Jakab 1 frt, Nagy Sándor 1 frt, Erdély Ferencné 50 kr, N. N. 50 kr, Sorger József 1 frt, Rózenfeld Salamon 2 frt, Mildner 50 kr, Fülöp Sándor 40 kr, Löffkovic József-né 1 frt, N. N. 20 kr, Popler Ferencné 50 kr, Balogh Istvánné 30 kr, Szathmáry Mihály-né 20 kr, Ivánka Ede 1 frt, Csizsar András 1 frt, Soltészné 20 kr, N. N. 10 kr, N. N. 10 kr, Balogh Péterné 1 frt, Balogh Istvánné 1 frt, N. N. 30 kr, Steinberger 1 frt, Egy va-laki 50 kr, Rózenfeld Mórné 20 kr, Kovács Lajos 60 kr, Bay Gáborné 1 frt, N. N. 25 kr, Fekete Sándorné 1 frt, N. N. 20 kr, özv. Gaszner Pálné 1 frt, Babó Miklósné 1 frt, Vojnovics Jánosné 50 kr, Bodó Sámuelné 50 kr, Baum Miksáné 50 kr, Szilágyi Károlyné 1 frt, Schwartz Máténé 3 frt, Sik Lajosné 2 frt, Erényi 1 frt, Szivar és dohány főzősdé 2 frt, Klein Ignác 2 frt, Mendelovics 1 ft, N. N. 20 kr, N. N. 10 kr, Baloghné 50 kr, Eps-tein Lázár 50 kr, Liedermann Mihály 2 frt, Kohn H. 25 kr, Vadon Sándor 1 frt, Molnár Lajosné 20 kr, Guzman Róbert 1 frt, N. N. 1 frt, N. N. 50 kr, Schönfeld 1 frt, N. N. 50 N. N. 40 kr, N. N. 20 kr, Lőrincsik Lászlóné 50 kr, Györfy Józsefné 50 kr, M. F. 20 kr, Raics Lajosné 1 frt, N. N. 22 kr, B. Gábor 50 kr, Nagy Sándor 60 kr, N. N. 20 kr, Ve-csey Imréné 5 frt, Ormódi Lajosné 3 frt 58 kr, összeg 200 frt 28 kr, Gaál Józsefné két véka búzát, Horváth Tamásné egy véka búzát, Kunecz József és társa 30 méter ruhakelmét és 10 db cashmér kendőt.

\* A Telgdi-féle fűrdő-intézetbe egy jó bizonyítványokkal ellátott okleveles fűtő ke-restetik.

\* Elvesztett. Egy 8 hónapos fehér —

— szolt az elnök ur, — mily jól vannak nevel-ve az én aranyos bogárkám . . . Én csak néztem rá; komolyan érti-e vagy csak engem akar ezzel is bosszantani? Még a levegőben is aranyos bogárkák röpköd-tek már képzeletem szerint. — Lásna, én csak tűzvérű, eleven kedé-lyű gyermekeket szerettem, azokból, a kik fé-lénken hzzák meg magokat s mukkanni sem mernek, nem jöselok semmit sem; Épen ezért korán hozzászóktattam őket, hogy a vendégek közt is otthonosan érezzék magokat. Miké-nt velekedik ön amerikai nevelési rendszerem-ről? — Oh! ez az amerikai rendszer igen ki-tűnő! szóltem lassan, mintha minden szót ame-rikai foghuzóval vett volna ki belőtem, — tes-ék rá szabadalmat váltani, inkább én is rész-vényes leszek. — Nézze! ez a Cézár, igazi antik, ró-mai jellem, mintha megámodtuk volna nagy jövőjét. Egyébiránt naryítás nélkül mondatom szakasztott másom, hajlamaimat örököltém.

Mondhatom önnek, aranyos gyerek. De Miska sem utolsó tehetség ám. Nem veszi-e észre, mennyire hasonlít Munkácsyhoz? Bor-zas fúrjtelt le nem tudja av anyja fésülni, az-tán minden könyvemet, ha kinn taláлом hagnyi, különféle ábrákkal rajzolja tele. Nézze, itt van például egy, — ezzel egy könyvet vott elő — mi ez itt? kérdezte egy akombák ábrára mu-tatva.

Néztem, néztem, de én akárhogy feszitetem is képzelőtehetségemet, bizony sehogysen okos-kodtam ki.

(Vége köv)

mindkét fülén sárgás barna, hátán és oldalain három sötétebb nyereg forma föltt és nya-nak aczellánczokkal ellátott — kan vizslakutya f. hó 3-án délben 12 óratól 2 óráig, a czege-léd-utca 65. számú háztól elveszett. A szives megtaláló ugyanott méltó jutalmat kap.

Hazánk s a külföld.

— Látogatás Kossuth Lajosnál. A köz-élet terén mar helyet foglaló ifjabb generá-ció körében nemest mozgalmak indult meg. A tavaszra kirándulást terveznek Turinba, hogy számkivetésében is az egész világ elismerését bíró s szerény visszavonultságban élő ősz Kos-suthot, nemzetünk e nagy történelmi alakját, színről-színre láthassák s vele egy pár szót válthassanak. A mozgalom vezetői, a látoga-tásra alkalmas időpont megállapítása végett a napokban Helfy Ignác orsz. képviselője fog-nak értekezni s csak ezután bocsátják ki a fölhívást és aláírási íveket. A mozgalom kez-deményezője: Zseny József, Pestmegeye al-jegyzője.

— Léghajóverseny. Új sport lép életbe a legközelebbi napok alatt Párisban. Nincs másról szó, minthogy ezentúl a levegőben is rendeznek versenyeket, még pedig léghajókkal. A fáradszató Godard léghajós jött ez idő-szerű eszmére, melynek megvalósításában a Tissandier testvérek támogatják. A dolog kissé komikusnak látszik, de mégis komoly, tudomá-nyos háttér van, a mennyiben ezáltal kipró-bálható lesz a léghajók kormányzása abból a czeleből, hogy hadviselésnél nagyobb szerep jusszon számukra. Az első napon három léghajó fog versenyezni; a célponton a verseny nap-ján tűzik ki, természetesen abba az irányba, merre a szél fu. Godard már négy év előtt fellépett ezzel a tervvel, a mely azonban meg-hiusult, mert a gáztartalalat nem tudott meg-egyezni a léghajók megtöltése ügyében. A há-rom léghajóval egyidejűleg egy negyedik is száll föl, mely Godard egyik tanítványának új találmányát mutatja. Be léghajót olyan ke-zelék igazgatja, mely hasonlít a kerék-párhoz. A fentaláló reményli, hogy készüléke segély-vel a többi léghajót tetszése szerint körülbe-getheti, bebizonyítván ezáltal a léghajó kor-mányozhatóságát. A párisiak csak azt sajnálják, hogy az érdekes versenyre nem kaphatók le-vegőbeli tribünhelyek s nem lesz totalisatúr.

— Thaisz Elek főkapitány Meránból e hó 12-én vagy 13-án tér vissza Budapestre, Thaisz, a N. P. J. hire szerint, ismét átveszi a főkapitányság vezetését, de rövid idő mulva benyújtja lemondását s teljes nyugdíjjal a ma-gáneletbe vonul vissza.

— Elfogott váltóhamisító. Nagy sensa-cziét keltett tegnap Nyitrán az ottani taka-rekpenztár fejleletése folytán Birly Edének, ki eddig köztisztviselőben állott, megtörtént el-fogatása, mely elfogatása igazolta azon híreket, melyek Nyitrán pár nap óta nagymérvű váltó-hamisításokról szóltak. Birly hamisított alá-írasu váltókat helyezett el több helybeli pénz-intézetnél és magánosnál. A hamisított váltók közül a nyitrai takarekpenztár 30—40,000, a népbank 30—30,000, a hitelbank 20—25,000, a nyitra-párutezai iparbank mintegy 20,000 és a kereskedők hitelintézete mintegy 1600 frtra szóló váltókat számítottak le, több nyitrai ér-tesítés szerint Odeschalci Gyula és Arthur herczegek, Esterházy István gróf és Birly La-jos nevei vannak hamisítva a váltókon. Da-czára az igaztók híreinek, a pénzüzetetek for-galmában semmi változás nem történt.

— Bianchi olasz Afrika-utazó meg-nyilkoltatása. Az olasz kormányhoz kétsége-ten megerősítése érkezett annak a szomorú hírekről, hogy Bianchi tudományos utazó és társait a dankai szerencsének felkonozták. Bianchi Gusztáv két társával: Morani és Dia-na olasz utazókkal Abesziniába ment a vég-ből, hogy a római kormány részéről János ki-rálynak és a Gedsiam-beli fejedelemelek aján-dékokat adjon át. Neretti olasz, ki évek sora óta lakik Abesziniában, egy nov. 21 én kelt levelet intézett Macini külügy mi-ni s t e r h e z, ki e levelet decz. 30-án kapta mag, — tudósítva, — hogy Bianchi, Morani és Diana a Tigris mentén Asszáb felé törekedve, a benszülöttek kiserők támadásának áldozatul esetek. Egész kisérőket is felkon-ozták a szerencsének, csak egyetlen abesziniai vezető menekült meg. Ez visszazokott hazájába. Ez ember előadása szerint a gyilkosság okt. 7. és 9-ke között történt Mavaja környékén, a dankai szerencsének által lakott Robokok falu-ban, nagy hegy lábánál, egy kis tó partján. Az utazókat álumukban, éjfékor rohanta meg hét dankaliszerencsén, a kik a megelőző napon jó-barátság színe alatt csatlakoztak a karaván-hoz. Az asszabi olasz ügyvivő levele szerint az anfalli szultán is így beszéli el az esetet; a szultán Bianchiéknak az ő országában vendég-jogot adott és ott nem is lett volna semmi bántódásuk, ha az utazók nem hatolnak a Tigrisen túl a danakilok országába, a miről a szultán nem győzte eléggé lebeszélni az ola-szokat.

Közzadáság.

— Budapesti sertsóvásár. Kőbánya jan. 3. — Az üzlet változatlan. — Magyar urasági öreg nehé 45.—44. fiatal nehé 45.—46 1/2 közép 48.—49.—kőnyű 46.—47.—Szedett nehé 48.—közep kőnyű 43.—44.—Romá-niai bakonyi. nehé — — — — — átmeneti, kö-zép — — — — — bakonyi kőnyű — — — — — átmeneti, eredeti nehé — — — — — átmeneti közép 45.—46 átmeneti szerbiai nehé 49.—50.— — — — — átmeneti közép 49.— — — — — 50 átmeneti kőnyű 49.—50.50 hízó 1 éves élőnyuban 4% 2 éves — — — — — 4% — — — — — Az árak hízalt sertéseknel páronként 45

kiló és 1%-os levonással métermázsánként ér-tendő. Romániai és szerbiai sertéseknel, me-lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá-ronként 3 arany várn fejében megtérítetik.

Törvénytésék.

— Párbajügy. Kolozsvárról írják a nagy-váradí Szabadságnak, hogy a gróf Bethlen Gergely és Gyarmathy Miklós alispán között még szeptember hóban lefolyt párbajnak a törvény sorompói előtt leend folytatása. A kir. ügyészség ugyanis Bethlen Gergely gróf kép-viselő elleni vizsgálat megejthetése végett a mentelmi jog felfüggesztését legközelebb fogja kérelmezni. Egyébiránt e párbajnak érdekes háttér van, mi eddigelé nyilvánosságra nem jött, annyival nagyobb érdeklődéssel várja a közönség annak törvényszéki tárgyalását.

Számrejtvény.

Közi: K. L. 11 13 16 10 5 6. Ömeretes hal neve. 12 15 3 11 Nemely állat él vele. 4 14 15 8 Tó neve ez keleten. 3 2 1 8 10 12 2 5 Az ember ilyen legyen. 20 7 9 14 4 Neveztes hegycsoport. 18 17 1 Ebben sok helyt álnék tort. 1—20 Szép magyar dal kezdete.

Mult heti számrejtvény megfejtését be-küldték: Kiss Lajos, Szabó Károly, Stark Jakab, Kiss Erzsike, B. I. (nyertes).

SZERKESZTŐI POSTA.

A magyar nyelv . . . cz. czik szerzőjét tiszte-lettel kérjük, hogy szerkesztőségünk melőbb meg-látogatni kegyeskedjék, igen fontos ügyben.

Vasuti menetrend — Debreczennek.

— Érvényes máj. 20-tól. —

Indulás: Budapest, Czegéd Nagyvárad felé: déli 12 ó. 7 p. este 8 ó. 50 p. Nyiregyháza, Miskolcz felé: d. e. 9 ó. 45 p. d. u. 3 ó. 53 p. Szathmár, Kirdygháza felé: d. e. 3 ó. 39 p. d. u. 4 ó. 32 p. Erkezés: Budapest, Nagyvárad felől: d. e. 3 ó. 19 p. d. u. 3 ó. 45 p. Miskolcz, Nyiregyháza felől: d. u. 6 ó. 50 p. d. e. 11 ó. 39 p. Szathmár, Kirdygháza felől: d. e. 11 ó. 47 p. este 8 ó. 30 p.

Felelős szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Becker tanár első nagy előadása.



A helybeli színházban kedden, január 6-án este 7 órakor, fel-emelt árak mellett tartja meg Első nagy bű-vészeti fan-tasztikus varázs estélyt

fényes villanyvilágítás mellett.

Becker tanár

az orosz és porosz uralkodók és a perzsa sah udvari-büvésze,

ki egész Európában rendkívül jó hírnévnek örvend. A magasabb delejesség és a bűvésztánc csoda előadása, a legbámulatosabb kivitelű 4 osztályból állanak.

Többek közt előszór:

„Protheus,” Becker cso-daszekrénye.

vagy: 5 hölgynek teljes bái öltözékben megfe-lenése egy üres. a közönség által megvizsgált szekrényből.

Ezt követi először:

„Esmira” álma és ébredése.

A jelenkor nagy hatású jelenete 8 képzetben, nagy öltözékváltoztatással, a színpad elhagyása nélkül.

Végül: Apoteosis:

!! Uj „Hungária” Uj!!

Nagy rendkívüli hatású jelenet villanyos és bengáliai világítás mellett. Mind a 8 jelenet Oecania k. a. által lesz betöltve.

== Bővebbet a falragaszok után. ==

Csütörtökön január 8-án második nagy előadás felémelt helyárrakkal, egészen új műsorozattal. Becker tanár rendkívüli mutatványai világhír-űek és az eddig itt látottal nem hasonlíthatók össze.

tettem ön iro-monda-szultem, Diritto a vonat-annál ormány

özlebb alkal-att kép-iaikból, minden tudtak s így adában ni vá-

nagyar 1884. etkező Teley z idén zatok j uta-nyek, élyke, ett 36 000 ft, egy a nélek ezett, lynek gyar-azági ban."

özra, amba atozó irod. tony-ülde-3 Cs r-től Az zági Egy frt. az cso- s á- jnos-3n." 500 lésa mü. egy bar-zett

zött, lynek gyar-azági ban."

özra, amba atozó irod. tony-ülde-3 Cs r-től Az zági Egy frt. az cso- s á- jnos-3n." 500 lésa mü. egy bar-zett

zött, lynek gyar-azági ban."

özra, amba atozó irod. tony-ülde-3 Cs r-től Az zági Egy frt. az cso- s á- jnos-3n." 500 lésa mü. egy bar-zett

zött, lynek gyar-azági ban."

özra, amba atozó irod. tony-ülde-3 Cs r-től Az zági Egy frt. az cso- s á- jnos-3n." 500 lésa mü. egy bar-zett

zött, lynek gyar-azági ban."

özra, amba atozó irod. tony-ülde-3 Cs r-től Az zági Egy frt. az cso- s á- jnos-3n." 500 lésa mü. egy bar-zett

zött, lynek gyar-azági ban."

özra, amba atozó irod. tony-ülde-3 Cs r-től Az zági Egy frt. az cso- s á- jnos-3n." 500 lésa mü. egy bar-zett

